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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Τάσσο Σταύρο  

2. Βουλευτή κ. Μανωλάκου ∆ιαµάντω  

3. Βουλευτή κ. Συντυχάκη Μανώλη 

4. Υπουργείο Εσωτερικών 

5. Υπουργείο Οικονοµίας & Ανάπτυξης  

6. Υπουργείο Τουρισµού  

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 7003/21-6-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόµενους Βουλευτές, σας γνωρίζουµε ότι σύµφωνα µε τη ∆ιεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (∆ΙΠΑ) 

Τµήµα ∆, κατά τη διαδικασία της περιβαλλοντικής αδειοδότησης και έκδοσης της σχετικής ΚΥΑ ελήφθησαν υπόψη 

όλα τα διαθέσιµα στοιχεία του έργου, οι περιβαλλοντικές συνθήκες της περιοχής, οι διατάξεις διεθνούς, Ευρωπαϊκής 

και εθνικής περιβαλλοντικής νοµοθεσίας καθώς και οι γνωµοδοτήσεις των συναρµόδιων υπηρεσιών και φορέων. 

Επιπλέον τέθηκαν τα απαραίτητα µέτρα προστασίας του περιβάλλοντος και η υποχρέωση κατάρτισης και υλοποίησης 

ειδικών προγραµµάτων παρακολούθησης τους (έγγραφο µε αρ. πρωτ. οικ. 10913). Σηµειώνουµε ότι, όπως αναφέρει 

και η ∆ΙΠΑ, στη σχετική ΚΥΑ προβλέπεται ρητά η ελεύθερη πρόσβαση στη ζώνη αιγιαλού – παραλίας για το κοινό. 

Το Σώµα Επιθεωρητών και Ελεγκτών του ΥΠΕΝ ανταποκρίθηκε στις καταγγελίες για την εν λόγω περιοχή. Η 

πρώτη αυτοψία διενεργήθηκε στις 2 Μαρτίου 2016 και συντάχθηκε η υπ. αριθµ. Πρωτ. 2434/1-11-2016 Έκθεση 

ελέγχου-Κλήση σε απολογία και την α.π. 1485/24-08-2017 Πράξη Βεβαίωσης Παράβασης, όπου και διαπιστώθηκαν 

αυθαίρετες κατασκευές (υδατοδεξαµενές, εκκλησία, κυκλικό κτίσµα µε καµπαναριό, τοίχος). Παρόλα τα φαινόµενα 

παρεµπόδισης ελέγχου εκ µέρους της ιδιοκτήτριας εταιρείας, η διαδικασία ολοκληρώθηκε µε την πλήρη 

αποκατάσταση της νοµιµότητας και, όπου απαιτείται, του φυσικού περιβάλλοντος. Πιο συγκεκριµένα, επιβλήθηκε 

πρόστιµο ύψους 81.900 ευρώ στην εταιρεία «105 Α.Ε.» για την κατασκευή  του έργου «Σύνθετο Τουριστικό 

Κατάλυµα στη θέση Κουµπαρά – ∆ιακοφτό του ∆ήµου Ιητών, Νήσου Ίου, Περιφέρειας Ν. Αιγαίου» λόγω παραβίασης 

της κείµενης περιβαλλοντικής νοµοθεσίας, όπως επιβεβαιώνεται στη σχετική (42) Πράξη Βεβαίωσης Παράβασης µε 

αριθµό πρωτ. οικ. 1485. Επισυνάπτεται επίσης η εισήγηση του Τµήµατος Επιθεωρητών Περιβάλλοντος του Σώµατος 

Επιθεωρητών Νοτίου Ελλάδος η οποία ολοκληρώθηκε 18-07-2018. 

Παράλληλα, η ∆/νση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασµού (ΠΕΧΩΣ) Κυκλάδων έχει ήδη επιβάλλει 

διοικητικές κυρώσεις, τόσο στις 03-11-2015 όσο και 10-03-2017, µετά από διενέργεια ελέγχου που 

πραγµατοποιήθηκε από το Κλιµάκιο Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος (ΚΕΠΠΕ), σύµφωνα µε τις οποίες πρέπει να 

καταβληθεί το συνολικό πρόστιµο των 16.850 ευρώ (έγγραφο µε αρ. πρωτ. 23828/290 και 24528/314), και  να 

αποκατασταθεί άµεσα η όποια περιβαλλοντική υποβάθµιση υπάρχει στην περιοχή βάσει της σχετικής περιβαλλοντικής 



νοµοθεσίας. Αναλυτικά το χρονικό των καταγγελιών και των διοικητικών κυρώσεων παρέχονται στο έγγραφο µε αρ. 

πρωτ. 83338/951 της ∆/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασµού Κυκλάδων. 

Το ΥΠΕΝ προωθεί τη συνεργασία διαφόρων υπηρεσιών, φορέων και υπουργείων µε στόχο τον 

αποτελεσµατικότερο έλεγχο της προστασίας του περιβάλλοντος. Μία από τις βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου 

είναι ο βιώσιµος τουρισµός υπό το πλαίσιο των απαραίτητων περιβαλλοντικών αδειών, χωρίς όµως την υποβάθµιση 

της βιοποικιλότητας και του παραδοσιακού ανθρωπογενούς περιβάλλοντος στα ελληνικά νησιά. Ο βιώσιµος τουρισµός 

στην Ελλάδα και οι προοπτικές του αναδείχθηκαν στο πλαίσιο του Πολιτικού Φόρουµ Υψηλού Επιπέδου του ΟΗΕ 

σχετικά µε τη Βιώσιµη Ανάπτυξη µέσω φωτογραφικής έκθεσης και προβολής βίντεο για τη διεθνή προβολή της 

Ελλάδας. 

Τέλος, το ΥΠΕΝ µέσω της πρόσφατης τροπολογίας του Ν. 4559/2018 τροποποιεί τις σχετικές διατάξεις, που 

προϋπήρχαν από το 1983 αλλά δεν τηρούνταν από τις κατά τόπους αρµόδιες υπηρεσίες, αναλαµβάνει την ευθύνη σε 

επίπεδο ΥΠΕΝ, και επισπεύδει τις σχετικές διαδικασίες προκειµένου να εξασφαλίσει την πλήρη συµµόρφωση µε τις 

προϋποθέσεις και τους όρους προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος καθώς και της δηµόσιας υγείας και ευηµερίας. 

Με τις ψηφισθείσες ρυθµίσεις δίνεται η δυνατότητα άµεσης παρέµβασης της Πολιτείας µε σκοπό την κατεδάφιση 

αυθαίρετων κτισµάτων και κατασκευών σε προστατευόµενες περιοχές οι οποίες διατρέχουν υψηλό κίνδυνο φυσικών 

καταστροφών. Σύµφωνα µε το άρθρο 52 του εν λόγω νόµου θεσπίζονται επείγουσες ρυθµίσεις για κατεδαφίσεις 

αυθαιρέτων περιφράξεων ζώνης πλάτους 500 µ. από το όριο αιγιαλού, δασικές εκτάσεις και οριοθετηµένα ρέµατα. 

Επίσης µέσω του άρθρου 54 προστατεύονται οι υγρότοποι Α’ προτεραιότητας στην Αττική, ενώ σχεδιάζεται η 

οριοθέτηση και προστασία όλων των υγροτόπων σε εθνικό επίπεδο.  

 

 

                                Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                 

 

                                                                                                               ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

Συνηµµένα:  

1. Τα µε αριθµ. πρωτ. 10913/10-7-2018 έγγραφο της ∆/νσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ 

2. Τα µε αριθµ. πρωτ. 46787/4243/18-7-2018 και οικ. 1485/24-8-2018 έγγραφα του Σώµατος Επιθεώρησης 

Ν. Ελλάδας 

3. Η µε αριθµ. πρωτ. 23828/290/10-3-2017 Απόφαση  

4. Το µε αριθµ. πρωτ. 83338/951/28-6-2018 έγγραφο του Γραφείου Περιβάλλοντος και Υδρονοµίας της 

Περιφερειακής Ενότητας Θήρας  

 

 

 

    

                                                                                                    

                                                                                                      
 
 
 
                                                                                                                  ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 47 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 49 
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